[TANEI X THMIO

[TATPON ANOIKTAonHans

MaOnpatika AtotknTtikwv &

OwKovouLKwV Emiotnuwv
Evotnta 3: Mn YpOolULKEC cuvapTNOoELC (Oewpla)

MreAnywavvng Mpnyoplog
2xoAn Opyavwonc kat Aloiknong Enxelprnoswv

Tunua Atoitknong Emuyelpnocwv Aypotikwy
Mpoioviwv & Tpodiuwv (A.E.A.MN.T.)



2KOTIOL EVOTNTOG

e No yvwpioouv ol pottntec tn Soun Kot th
XPNon TWV Un YPOLULULKWY CUVAPTNOEWV

e No paBouv ot $oLTNTEC TIC OLKOVOULKEC
TETPOAYWVLIKEC CUVAPTNOELC KOLL TTOU QLUTEC
XpnoLponoLouvTol

e No purmopouv oL GOoLTNTEC Vo avolyvwpL{ouV Ko
va dtaxelpilovtol KUBLKEC CUVAPTNOELC, PNTEC
OUVAPTNOELC, ouvaptnoeLl SUVOUNCG Ko
VEVLIKA TIOAU WVU P
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MepLexoOpeEVO EVOTNTOC

TETPAYWVIKEC OUVAPTNOELC

[MpooSLOPLOUOC MLOC TETPAYWVLIKNC OUVAPTNONC ATTO
Tplol onuela

Juotnpoto SU0 TETPAYWVLIKWY CUVAPTHNOEWV
KuBLKEC oUVAPTNOELG

[eviKA TTOAVWVU O

PNTEC oUVAPTNOELG

2uvaptnoelg Suvaung
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TetpaywvikeC ouvaptnoelc (1/6)

e NMoAvwvupa 2°° BaBuou

e f(x)=ax2+Bx+y, a0
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TetpaywVviKEC ocuvaptnoelc (2/6)

To ooec plleC ExeL € PTATOL OTIO TNV TLUN
¢ Stakplvovooc A=B2-4ay

A>0

— 2 TIPAYMOTLKEC PLLEC

A=0

— 1 dutAn mpayuatikn pila

A<O

— 2 pyadkec pilec
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TetpaywVvikEC ouvaptnoelc (3/6)

~B+B*—4ay
X1 = \/Za

—B—B*—4ay
* X2 = \/Za

cax’+Bx+y=alx—x)x—x3)
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TetpaywvikEC ouvaptnoelc (4/6)

e Avo>0Tto X = ;—a elval O¢on eAdylotou
_ 2
ONUELOU PE TN [ (ﬁ) =y — f—a
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TetpaywVvikEC ouvaptnoelc (5/6)

e Avo<0To X = ;—a elval O¢on péylotou
_ 2
ONUELOU PE TN [ (ﬁ) =y — f—a
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TetpaywvikEC ouvaptnoelc (6/6)

o [EWUETPLKN avaapACcTAON
— 6 SLOPOPETLKEC TIEPLITTWOELG

* o>0 kat A>0

e o>0 kat A=0

* o>0 kat A<O

* <0 kat A>0

* a<0 kat A=0

e a<0 kot A<O

3" AldAeén



Napadeypa 1

Meylotomnoinon 000wV HLaC aATEAWC
QVTOYWVLOTLKNG ETILXELPNONC

‘Eotw n ouvaptnon oAlkwv 606wV TNC EMLXELPNONC
R(Q)=aQ-BQ2, omou Q n mTocoOTNTA MPOLOVTOC

[oLa €lvoil N MOoOTNTA TTOU TIPETEL va TIwANBEL woTe
va peylotomnotnBouv ta ocuvoAka ecoda;

Lo TOLEC TLMEC TNC TtocoTnTac Q undevilovtal ta
OUVOALKA €Ec060;
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Napadeypa 2

e Eotw OTL N ouvaptnon oAlKwv €c000wV LooOUTAL
ue R(Q)=200Q-4Q*

e [lola €lvoill N TTOCOTNTA TTIOU UEYLOTOTIOLEL TAL
oAlkaL €006 KalL TtoLa ELlval AuTA Ta PEyLoTa
oAlka eco0da;
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Napadeypa 3

e Eotw OTL £xoupue eva ppaxtn A LETPWV KoL
Belovpue va ppasoupe pa opBoywvia
nopaAAnAoypappn mepLoxn

e MMpoodloploTe TIC SLOTACELC TNC TIEPLOXNC
TTOU LEYLOTOTOLOUV TO EUPAOOV TNC
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Napadeypa 4

e Eotw OTL pLaL EMXELPNON €XEL CLUVAPTNON
(ntnonc P=83-2Q kal cuvaptnon oAlkou
kootouc TC(Q)=3Q+(1/2)Q?

e Zntettal va mpoodloplotel n moootnta Q*
OTNV OTIOLAl LLEYLOTOMOLOUVTOL TAL CUVOALKA
KEPON, KABWC Kol N TN TWV HEYLOTWV
OUVOALKWYV KEPOWV
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Napadeiypota OLKOVOULKWYV
ocuvoptnoewyv 2°° BaOupou

e 2UVAPTNON OALKOU KOOTOUC

— TC(Q)=a,Q+0a,Q?, a,20, a,>0
e Juvaptnon oALkwv Ec0OwV

— R(Q)=B,Q-B,Q?% B,20, B,>0
e Juvaptnon oAlLKwV KEPOWV

— n(Q)=R(Q)-TC(Q)=(B,-a,)Q-(B,+0,)Q’
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Mpoacdlopltopoc moAvwvupou k
BaBuou ano onueia

e Eva moAvwvupo k BaBuou mpoodlopiletal
armno eva cUVoAo k+1 onuelwv emtAvovTac Eva
avtiotolyo cvotnua k+1 oAV WVU LKWV
eélowoewv pe k+1 ayvwotouc

e Apa HLO TETPAYWVLIKN OUVAPTNON
npoodLlopiletal ano 3 onueila
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KuBkég ouvaptnoeic (1/2)

e NMoAvwvupa 3° BaBuou

o f(x)=cC+Bx%+yx+6, az0
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KuBkég ouvaptnoelc (2/2)

e Mia mpaypatikn pila
e AUO TIPOYMOTLKEC pLEC

e TPELC MPAYUATIKEC pLlEC
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KuBLKEC OLKOVOULKEC GUVOPTNOELG
(1/5)

e 1" katnyopia

— Auéavouv pe dpBivovta puBuo amo x=0 ewg x=x,
(oTt0 omoio onueio o puBOUOC peTaOANC
£\OYLOTOTIOLELTAIL) KOIL OTN CUVEXELA AUEAVOUV UE
avéovta puOuo

— >0, B<0, y>0, 6>0 kat 3ay>p?
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KuBLKEC OLKOVOULKEC GUVOPTNOELG
(2/5)

e 1" katnyopia

— [1.X. n Bpaxuxpovia cuvaptnon oALKoU KOOTOUG
TC(Q)=Q3-9Q%+30Q+25

e OLOUVOPTNOELC OLUTEC EXOUV EVA ONMUELO
KOLUTTNC KOlL KAVEVQL OTAOLLO ONMUELO
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KuBLKEC OLKOVOULKEC GUVOPTNOELG
(3/5)

e 2N Katnyopia

— Auéavouv pe avéovta puBuo amnod x=0 Ewg x=x,
(oTt0 omoio onueio o puBOUOC peTaOANC
LLEYLOTOTIOLELTALL) KOIL OTN CUVEXELX LUEAVOUV LLE
dBivovta pubuo

— 0<0, B>0, y=0, 6=0 kat 3ay>p?
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KuBLKEC OLKOVOULKEC GUVOPTNOELG
(4/5)

e 2N Katnyopia

— [1.X. n ouvaptnon oAlkoU TTPOLOVTOC
f(x)=-(1/3)x3+3x>2

— ortou f(x)=Q elval n mMapayoEVN TTOCGOTNTO EVOC
NPOLOVTOC KAl X £lval N XpNOLUOTIOLOUMEVN
TTOCOTNTO EVOC OCUVTEAECTH TTALPAYWYNG

e OLOUVOPTNOELC OLUTEC EXOUV EVA ONMUELO
KOLUTTNC KOlL EVOL OTACLUO ONUELO OTO OTtolo
LLEyLoTomoLlouvTal
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KuBLKEC OLKOVOULKEC GUVOPTNOELG
(5/5)

e 3N katnyopia

— Exouv €va onpueio x, 0To omoio eAayLotonoLouvtal
KOLL EVOL ONUELO X, OTO OTIOLO PLEYLOTOTIOLOUVTOL.

— Apa peTaU TwV X, KaL X, UTIAPXEL EVOL ONILELOD
KOLMTTN G
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[evika moAvwvuua

e f(x)=a x"+ a, X"+ +o x+0,, o, 20
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OepeAwdec Ocswpnua AAyeBpac
(1/2)
e KaBe noAvwvupo f(x), n-ootou Babuou, pe

PNTOUC, TTPAYUATIKOUC N MLyodLkoUC
OUVTEAEOTEC EXEL pla TOUAQXLOTOV HLyadLKN

plla
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OepeAwdec Ocswpnua AAyeBpac
(2/2)
e ALLECN CUVETIELA

— KaBe moAvwvupkn eélowon pag LetaBANTNC n-
ootou Babpov, prnopetl va eEKPPACTEL WC YWVOUEVO
N YPOULULKWV TIOPAYOVTWV
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Oswpnuo Tov urntoAoinov (1/3)

e [La ortotadnmote duo moAvwvupa P(x) ko
Q(x), tetola wote o Babuocg tou P(x) va pnv
glval LLKpOTEPOC arto To Paduo tou Q(x)
UTTAPXEL EVA KL LOVO va (EVYOC
oAV wvUpwV g(x) kot R(x) mou tkavomolovv
TNV TOToTNTA

P(x)=g(x)Q(x)+R(x)

ormovu o BaBuoc tou R(x) eival pkpoOTEPOC ATO
To BaBuo tov Q(x)
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Oswpnuo Tov urntoAoinov (2/3)

e Otav Q(x)=x-a tote to R(X) €lval pndevikou
BaBpou, dnAadn aplBuntikn otabepa Kkal
LOYVEL:

P(x)=g(x)(x-at)+r

e Av x=a tote P(x)=r
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Oswpnuo tov urntoAoinov (3/3)

e Enmopevwe, to P(x) Stopeitat akplPwc LLE TO X-
oL av Kot povo av P(at)=0

e AnAadn to moAuwvupo P(x) €xeL evav
iopayovIa X-a av Kot povo av P(a)=0
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Napadeypa 5

e Eotw OtL x=-1 elval pa pila Tou TOAUVWVU OV
f(x)=x3+8x%+17x+10

e Noa Bpelte TIc uTTOAOLTTEC pLIEC TOU KOl VA TO
TOLPOYOVTOTIOLNOETE
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Napadeypa 6

* Na BpeBouv ta moAvwvupa Twv OTolwyv ol
pllec elval ot:

1. -3,2«kaL4
2. 244, 2-4i
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PNTEC CUVOLPTNOELC

, P(x)
R(x) = 0(xy ME QX)20

e Ta P(x) kat Q(x) mpemel va eivat moAvwvupa

3" AldAeén
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Napadeiypota pnTtwv cUVOPTAOCEWV
(1/4)
e YriepBoAn

0
e R(x) = g = A%, x#0
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Napadeiypota pnTtwv cUVOPTAOCEWV
(2/4)

* JUVOPTNOELC Zﬁtnonq otaBepnc eAAOTLKOTNTOC
0

* Yy = Ax_ﬁ xﬁ ,

A,B >0
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Napadeiypota pnTtwv cUVOPTAOCEWV
(3/4)

e JUVAPTNON MECOU KOOTOUC

900+200x

. ) =20

3" AldAeén
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Napadeiypota pnTtwv cUVOPTAOCEWV
(4/4)
e JUVAPTNON CUXVOTNTOC

— XpNOLUOTIOLELTOL OTN OTATIOTIKN

. . 1
Y = 1+(x—4)2

3" AldAeén
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2UVOLPTNOELC SUVAMNG

e y=Aa*, a, AeR kot x20
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2UuvaPTNON QVOTOKLOMOU

c A=A,(1+ 1)t
— I EMUTOKLO AVOTOKLOLOU
— t: XpOVOC OVaTOKLOMOU
— A,: 0PXLKO TTOCO
— A: TEALKO TTOCO
* >TO TEAOC KOBE XPOVIKNC TIEPLOOOU O TOKOC
evoC Kepaalov pootiBetal oto KepAAALO

Kol TO aBpolopa Tou TIPOKUTITEL YLIVETOL TO
KepaAalo TTov Tokl(eTall oTN VEQ TtEPLodO
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Xpnuoatodotnon

To POV ekmALlOEVTLKO UALKO €XeL avarmtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldevtikol €pyou tou dddokovta.

To £pyo «Avoikta Akadnpaika Madnpata oto MNaveniotiuo Natpwv»

EXeL xpnpatodotnioel povo tnv avadlapopdwaon Tou ekmaldeuTIKOU
UALKOU.

To £pyo vAomoleital oto rAaiolo tou Emxelpnotakol Mpoypappatod
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kat cuyxpnuatodoteital oo tnv

Evpwnaikn Evwon (Evpwmaiko Kowvwvikod Tapeio) kot ano Bvikoug
TTOPOUC.

EMIXEIPHEIIAKO MPOIPAMMA |
EKMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH g Ez nA

JUen 6TNY UG oL TNE YVWON

1= ) OO
YNOYPIFEIO NAIAEIAL KAl BPHEKEYMATON  EvPonaiko KOINONIKO TAMEID

Eupu]ﬂ]'[a'ixfl'vaaq EIAIKH YNMHPEZIA AIAXEIPIZHE
. Ko e Me tn cuyxpnpartodotnon g ENAadag kai tng Evpwmaikrig Evwong
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ZNUELWHOTOL



2nueiwpa lotopitkou Ekdo0ocswv Epyou

To tapov €pyo armotelel tnv €kdoon 1.0.

‘Exouv tponynBei oL katwOL ekdOOELC:
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2nueiwpa Avadopac

Copyright Navemnotiulo Natpwy, Fpnyoplog MmieAnylavvng. « MaBnuatikad
AlolknTikwv & OkovouLlkwy Emotnpuwyv. Mn YpoUULKEC CUVOPTHOELG
(@ewpia)». Ekdoon: 1.0. Natpa 2015. AaBeoipo amno tn diktvakn ditevBuvon:
https://eclass.upatras.gr/modules/document/document.php?course=DEAPT1
28.
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2npelwpa Adelodotnonc

To tapov LVALKO StatiBetal pe toug 0pouc tne adelag xprnong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumnopiki Xprion MNapopota Atavopn 4.0 [1] i petayevéotepn, AleBvig
Exkboon. E&atpouvtal to autoTteAn £pya Tpitwy 1.X. pwtoypadieg, dStaypappota
K.A.TT., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE QUTO Kall Ta oTtola avadEpovtoal pall Pe Toug
OpOUC XpNoNng Toug oto «XZnueilwpa Xpriong Epywv Tpitwv».

©OE0)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmnopkn opiletal n xpnon:

e 10U Oev mepAaUPAVEL AEDO 1) ELLUECO OLKOVOULKO 0dEAOC aTto TNV Xprion Tou £pyou, yla
10 Slavopéa tou €pyou Kol adelodoxo

e 10U Oev mepAapPavel olkovouLKn cuvaAlayn we mpoltoBeon yLa tn xprion n npocfaon
OTO £pYO

e 10U Oev npooTmopilel 0To Slavopea Tou €pyou Kol adEL0SOX0 EULECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stadbnuioelg) amod tnv poPfoAn Tou Epyou og SLadIKTUAKO TOTIO

O Swaovyog pmopel va mapexel otov adelodoyo Eexwplotn adeLa va XpnoLUOTIOLEL TO £pYO yLa
EUITOPLKN Xpron, epooov autod tou {ntno«L.
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